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afficheur alphanumérique 2, une horloge calendrier 3, un micro-
processeur 4, une mémoire programme 5 une mémoire de
textes 6 et une mémoire de travail 7 reliés par un bus B.

Un premier ensemble de messages permet les opérations
normales d'affranchissement, et un second ensemble de mes-
sages, accessible par une touche menu M du clavier permet
des opérations particuliéres. Les messages sont rangés dans la
mémoire de texte, chaque message étant constitué d'écrans
ayant chacun méme capacité que I'afficheur. Chaque écran est
transféré de la mémoire de texte dans la mémoire de travail
avant affichage. Chaque message est piloté par le micropro-
cesseur qui déroule un programme relatif & chaque message.

Tous les programmes sont rangés dans la mémoire
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L'invention est relative a 1l'exploitation d'une machine & affranchir
électronique. '

- Une machine & affranchir électronique est équipée dtun .moyen
d'entrée de données généralement constitué par un clavier et d'un moyen
de visualisétion comportant un afficheur numérique et des voyants. A
1'aide du clavier l'usager compose la valeur d‘'affranchissement du

timbre 3 réaliser, et les chiffres frappés apparaissent successivement

sur l'afficheur en sorte que 1l'usager peut contrdler sa frappe. En plus
de sa fonction de contrdle de frappe le moyen de visualisation réalise
deux autres fonctions qui sont :

- Unerfonetion d'alarme, de signalisation des défauté, consistant, par
exemple, 4 indiquer & 1l'usager 1l'épuisement de son crédit (cas des
machines utilisées en prépaiement) ou bien le blocage de la machine ala
suite d'un constat de défaut. Généralement, ces fonctions sont réalisées
d 1'aide de voyants. )

- Une fonction de visualisation du compteur de la machine qui cumule la
valeur totale des affranchissements réalisés depuis la mise en service
de la machine. En fonctionnement normal, la visualisation de 1'état de ce
compteur est permanente de maniére & pouvoir réaliser des contrdles
simples de consommation. En particulier dans le mode dit de post-
paiement, 1'état de ce compteur est reporté tous les jours sur la fiche
mensuelle de dépdt. ' 7

Pour rééliéer 1'affichage, la plupart des machines a affranchir
électroniques sont é&quipées d'un systime permettant d'afficher des
caractéres & l'aide de 7 segments. Cette technique, bien connue, permet
de visualiser correctement tous les chiffres ainsi qu'un certain nombre
de lettres ou de signes qui sont plus ou moins bien représentés.

Pour aider l'usager 3 mieux gérer ses dépenses d'affranchissément,
par exemple rfrartir lesdites dépenses entre plusieurs postes budgé-
taires, la machine & affranchir est équipée de quelques compteurs
supplémentaires. Ces compteurs, mis & la disposition de l'utilisateur,

‘permettent de cumuler dans un période de temps donnée le nombre ou la

valeur totale des affranchissements réalisés. Pour gérer les compteurs
supplémentaires, il faut que 1'usager puisse, pour chaque compteur pris
individuellement, le nommer, le mettre en marche, & l'arrét, & zéro, et
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le visualiser. Ces nouvelles possibilités sont accessibles grice a une
extension des possibilités du clavier, obtenue en équipant celui-ci de
touches suppiémentaires ou en ‘autorisant 1l'action simultanée sur 2 ou 3
des touches existantes. Par exemple, pour une machine disbosant de 2
compteurs supplémentaires, un compteur "Total partiel”™ et un
compteur "Nombre de plis", 1'acceés & ces compteurs est réalisé par 2
touches supplémentaires. Une action sur uhe de ces touches fait
apparaitre sur 1'afficheur 1'état du compteur sélectionné. Pour remettre
a zéro un des compteurs supplementaires sélectionné, une troisiéme
touche est necessaire. Parfois, pour ne pas rajouter de touches
supplémentaires, 1la sélection et 1la remise 4 2zéro des compteurs
supplémentaires sont obtenues en agissant simultanément sur 2 touches ;

par exemple "1" et "Etoile" sélectionnent le compteur "Total partiel"

-

v

puis "0" et "Etoile"'actionnées simultanément provoquent la remise

zéro du "Total partiel' préalablement sélectionné.

e

Si au lieu de 2 compteurs supplémentaires, on désire offrir
1'usager plusieurs compteurs supplémentaires, alors 1l faut soit multi-
plier le nombre des touches, soit généraliser la technique des doubles ou
triples appuis mais, dans ce cas, un lexique accompagnant la machine
devient nécessaire. L'usager doit alors se reporter constamment au
lexique contenu dans lé notice de fonctionnemént de la machine pour
sélectionner, & un instant donné, un des nombreux compteurs supplémen-
taires. D'autre part, il faut prévoir un accroissement des. capacités
d'affiéhage soit, par exemple, un voyant supplémentaire qui s'allume si
1'état d'un compteur supplémentaire est visualisé, plus, au minimum, 2
chiffres précisant le numéro du compteur.

Par ailleurs, les inconvénients précédents se trouvent renforcés
si on ajoute des fonctions supplémentaires telles que par exemple 3
visualisation de la date et de 1l'heure, d'un dépassement ¢ credit, d'un
nombre important de compteurs supplementaires, arréter ou mettre a zéro
ou démarrer un compteur supplémentaire. Ces fonctions supplémentaires
conduisent & utiliser des touches supplémentaires, de sorte que le cla-
vier devient d'un usage lourd, mal commode, déroutant pour 1'opérateur,

et nécessitant pour celui-ci un certain temps de formation.
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L'invention a pour but de remédier 3 ces inconvénients en permet-
tant d'introduire, dans la machine & affranchir, des fonctions supplé-
mentaires tout en utlisant le moins de touches possible. Un autre but de
1'invention est de permettre 1l'introduction ultérieure de nouvelles
fonctions sans changer le nombre des touches uﬁilisées. )

Un autre but de 1'invention est de guider 1l'opérateur par des
messages clairs exprimés dans sa langue, de maniére que l'utilisation
des potentialités de la machine ne nécessite pas le recours a4 un lexique,
ce qui évite les pertes de temps, l'opérateuf h'ayant besoin que d'une
formation minimum.

L'invention a " our objet une machine a affranchir comportant un

 elavier équipé de dix touches numériques, un afficheur, une horloge

calendrier, un micro:.rocesseur, une mémoire programme et une mémoire de
travail reliés par un bus, caractérisée par le fait qu'elle comporte
également une mémoire de texte reliée audit bus, que l'afficheur permet '
de visualiser un tex'e de L lignes de N caractéres alphanumériques, Qué
le clavier comporte une touche validation, une touche annulation, une
téuche étoile et une -ouche menu, qu'un premier ensemble de messages pour
des opérations normales d'affranchissement et un deuxiéme ensemble de
messages pour des opérations particuliéres sont mémorisés dans 1la
mémoire de texte, Que le deuxiéme ensemble de messages est accessible par
la touche menu, que chaque message des premier et deuxiéme ensembles est
découpé en -écrans ayant chacun un nombre L de lignes de N caractéres
alphanumériques égal au nombre L de lignes de‘N.caractéres que peut
visualiser 1'afficheur, les écrans d'un message étant visualisés
successivement, que chaque écran est visualisé 'en totalité sur
l'afficheur'aprés transfert de la mémoire de texte dans l1a mémoire de
travail, et que la mémoire programme contient autant de programmes qu'il
y a de messages, chaque programme é&tant relatif 2 un message, le
déroulement d'un programme permettant la visualisation du message, le
premier ensemble de messages guidant 1l'opérateur en 1lui indiqﬁant
l'opération -suivante & effectuer Jjusqu'a réalisation d'un
affranchissement, le second eﬂsemble de messages guidant 1'opérateur
dans la réalisation d'une opération particuliére & 1l'aide de messages
consistant chacun en une suite d'options dont le choix correspond & un

autre message, et ce jusqu'd réalisation de l'opération particuliére.
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L'invention a également pour objet une machine a affranchir dans
laquelle le premier ensemble de messages comporte un messaée affranchis-
sement ou menu, un message composition de la valeur d'affranchissement,
un message valeur du timbre validée et que le messsage affranchissement
ou menu apparait aprés une opération d'affranchissement, ou aprés appui
sur la touche annulation. '

L'invention a aussi pour objet une machine 4 affranchir dans
laquelle le deuxiéme ensemble de message comporte un message début'dé
menu apparaissant lorsqu'un opérateur,appuie sur la touche menu, ledit
message comportant des options correspondant chacune & un message,
chaque option étant repérée par un chiffre correspondant & une touche du
clavier, les messages correépondant aux options &étant : les états
machine, les compteurs auxiliaires, et que le message les compteurs
auxiliaires comporte une premiére option correspondant 2 un message
sélection d'un compteur auxiliaire, et une deuxi®me, une troisiéme, et

une quatri®me options correspondant 3 un message confirmation de 1'état

~sélectionné, pour une mise 3 zéro, & 1'arrét, ou un démarrage d'un compteur

auxiliaire préalablement sélectionné, 1'état sélectionné étant affiché
dans le message confirmation de 1'état sélectionné, 1le compteur
sélectionné étant mis dans 1'état sélectionné aprés validation dudit
état sélectionné. .

L'invention s'applique & une machine & affranchir électronique
équipée d'une horloge calendrier et d'un moyen d'impression qui peut
&tre mécanique, 2 jet d'encre, & report thermique, ou de tout autre moyen
d'impression connu, 1la machine permettant la réalisation d'empreintes
sur des enveloppes ou des étiquettes.

Conformément & l'invention 1la machine est équipée de 20 doubles
compteurs comportant chacun un compteur de francs et un compteur
de plis, qui sont mis & la disposition de 1'opérateur ; elle est
également équipée d'un clavier comportant-16 touches, dont 10 touches
numériques, ce qui permet & l'opérateur de la machine a affranchir
d'effectuer soit des opérations normales d'affranchissement, . s0it
des opérations  particuliéres accessibles  par  une touche
particulidre du clavier. La machine est également équipée d'un affi-

cheur permettant de 'visualiser un texte constitué par un nombre
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limité de lignes chaque ligne ayant un nombre 1imité de caractéres ; par

caractére il faut entendre un. chiffre, une lettre,'un signe, ou encore

un espace,

1tafficheur étant du type alphanumérique ou du type

graphique. Les opérations normales d'affranchissement et les opérations

particulidres sont constituées par des messages découpés en écrans,

chaque écran comportant autant de caractéres que la capacité maximum de

. i'éfricheur qui est égale au produit du nombre de lignes par le nombre de

caractéres d'une ligne. Les écrans d'un message sont visualisés succes-

sivement, jusqu'd ce que l'opérateur choisisse, 2 l'aide du clavier, une

proposition parmi celles délivrées par le message, l'action sur le cla-

vier faisant apparaitre un autre message,

obtention du résultat souhaité par 1l'opérateur.

et ainsi de suite jusqu'a

L'invention sera bien comprise par la description qui va suivre

d'un exemple de réalisation illustré par les figures annexées dans

lequelles :

- la figure 1 est un ;chéma synoptique d'une partie du eircuit électroni-

que d'une machine 2 affranchir de l'invention,

- la figure 2 représente un afficheur et un>clavier de la figure 1,

-~

- la figure 3 représente une partie du contenu d'une mémoire de texte de

1a machine & affranchir de la figure 1,

- la figure 4 représente une partie du contenu d'une mémoire de travail

de la machine a affranchir de la figure 1,

- les figures 5, 6, 7, 8A, 8B, 9A, 9B, 9C sont des organigrammes relatifs

4 des messages,

- la figure 5 est un organigramme d'un programme d'un message MN1 véri-

fication de la date,

- la figure 6 est un organigramme d'un sous-programme SPMPO d'un

message MPO, début du menu,

- 1a figure 7 est un organigramme du programme du message MPO,

- les figures 8A et 8B sont des organigrammes montrant -1'enchainement

des messages d'un premier ensemblé de messages,

- les figures 94, 9B, 9C, sont des organigrammes montrant 1‘enehainement'

des messages d'un second ensemble de messages.

La figure 1

~ tie du

l'invention,

eirecuit

qui

 représente un

électronique

comporte

un

schéma synoptique

d'une machine &

clavier 1,

un

d'une par-
affranchir de
afficheur 2,
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une horloge calendrier 3, un microprocesseur U4 avec sa mémoire program-
me 5, et un bus B, bidirectionnel, relié a4 ces divers appareils. Une
machine & affranchir de l'invention comporte également une mémoire de
texte 6, qui est une mémoire morte du type ROM, et une mémoire de
travail 7 du type RAM, lesdites mémoires de texte et de travail étant
reliées au bus B. Dans la machine & affranchir de 1'invention, le clavier
eét équipé de seize touches, l'afficheur est, 3 titre d'exemple, du type
alphanumérique et les voyants d'alarme sont remplacés par des messages
d'alerte apparaissant sur 1l'afficheur, accompagnés éventuellement d'une
alarme sonore 8 reliée au bus B.

La figure 2 représente un ensemble afficheur-clavier équipant la
machine ; le clavier 1 comporte 16 touches et l'afficheur 2 permet un
affichage alphanumérique.

Les afficheurs alphanumériques actuellement disponibles
permettent de visualiser une ou plusieurs 1lignes de 16, 20, 40
caractéres alphanumériques chacune, de tels afficheurs alphanumériques
sont commercialisés par exemple par les sociétés EPSON ou DENSITRON
CORPORATION, et permettent de visualiser tous les caractéres figurant
dans le code ASCII (code N°5 du CCITT). La machine & affranchir fait
apparaitre clairement sur cet afficheur des messages ; 1'opérateur,
gridce aux touches du clavier exécute les propositions du message
affiché. Grice aux messages l'opérateur est constamment guidé.

Dans la description qui va suivre, & titre d'exemple l'afficheur
permet de visualiser & un instant donné par exemple‘deux lignes de 16
caractéres alphanumériques, et est utilisé pour transmettre des
messages 3 1'opérateur. Un message se présente généralement sous la
forme d'un texte. Lorsque le message 3 visualiser nécessite plus de 32
caractéres, il est découpé en autant d'écran de 32 caractéres qu'il est
nécess~*re. Autrement dit, un message peut &tre cémposé d'un ou
plusieurs écrans, chaque écran correspondant 2 un texte utilisant la
pleine capacité de 1'afficheur, soit 32 caractéres dans 1'exemple
choisi. Tous les messages sont mémorisés dans la mémoire de texte 6,
figure 1.

Chaque écran apparait sur l'afficheur pendant un certain temps,
puis il est remplacé par 1'éeran suivant en sorte que la suite des écraﬁs
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reconstitue 1'intégralité du message 3 visualiser. A la fin du temps
draffichage du dernier écran d'un message, apparait le premier écran du
méme message. Le texte est donc bouclé et il se répéte indéfiniment
juséu'é 1'intervention de l'opérateur. Le défilement des écrans succes
sifs est donc automatique ; il peut &tre . suspendu grdce a 1'utilisation
du clavier. Le temps de visualisation de chaque écran est un paramitre

propre & chaque écran aﬁ méme titre que le texte & afficher. Par exemple
un écran peut apparaitre 2 secondes, le suivant 1 seconde et le troisiéme
3 secondes. Le temps d'apparition du texte d'un écran est fonction de
1'importance qualitative de ce texte ; ce temps est fixé par un programme
relatif & chaque message. '

Le clavier est'cdmposé de 16 touqhes. On distingue :
- les 10 touches numériques marquées 0, 1...9, permettant & 1l'opéra-
teur : : ]
1) de composer une valeur, par exemple la valeur du timbre 2

' réaliser, ) 7

2) de choisir, parmi les propositions numérotées fournies par le

menu de la machine,la proposition & réaliser.
- une toﬁche "ANNUL" permettant d'annuler 1l'action en cours. Un ou plu
sieurs appuis sur cette touche ramére la machine dans son état initial,
c'est-d-dire 1'état permettant la composition de la valeur a affranchir.
- une touche "VALID" pour valider un choix ou une valeur préalablement

composée par l'opérateur 3 l'aide des touches numérigques.

- une touche é&toile ™" qui utilisée simultanément avec la touche

"VALID" sert & valider un ordre changeant- le fonctionnement de 1la
machine.

- une touche menu M donne accds aux premiires propositions du menu, qui
correspondent 3 des opérations particulieres, '

- deux touches de défilement, repérées par fléche en haut et fleche en
bas servent i suspendre le défilement automatique des écrans ou & faire
défiler les &crans au rythme voulu par 1'opérateur, les écrans se succé-
dant dans 1l'ordre naturel de lecture du texte, ou dans l'ordre inverse.
Si 1'une des touches de défilement est enfoncée le défilement automati-
que des écrans est arrété et l'écran en cours de visualisation reste

affiché pendant tout le temps d'enfoncement de la touche de défilement ;
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lorsque l'opérateur cesse d'appuyer sur la touche de défilement fléche
en bas, cela provoque l'apparition de 1'écran suivant ; si au contraire
1'opérateur cesse d'appuyer sur la touche de défilement fliche en haut,'
cela provoque l'apparition de 1l'écran précédent. Dans les deux cas le
défilement automatique des écrans reprendt cing secondes aprés
relidchement de la toﬁche. Une action simultanée sur les deux touches de
défilement maintient sur l'afficheur l'écran en cours de visualisation ;
au relichement des deux touches le défilement automatique reprend aprés
einq secondes.

A chaque instant, pour un message donné en cours de visualisation,
seules les touches utiles du clavier sont actives, ces touches utiles
étant celles qui corréspondent, dans le message, & des propositions j
par exemple si un message comporte cing propositions numérotées de 1 2 5,
seules les touches 1 & 5 sont actives et une action Sur les autres
touches reste sans action. Cependant la touche annulation reste constam-
ment active.

Les messages, qu'ils concernent les opérations normales d'affran-
chissement ou les opérations particuliéres accessibles par la touche
menu du clavier, sont commandés par le microprocesseur 4, qui déroule
pour chaque message un programme relatif audit message, la mémoire pro-
gramme 5 contenant tous les programmes relatifs aux messages. '

La mémoire programme contient également cing programmes spécifi-

"ques qui sont : un programme d'acquisition clavier, un programme

afficheur, un programme d'acquisition de la date et de 1l'heure, un
programme de temporisation dtécran, et un programme de commande de
1'alarme sonore si la machine est équipée d'une telle alarme, chague
programme spécifique se déroulant cycliquement de maniére automatique.
Le programme d'acquisition clavier consiste & créer dans la
mémoire de travail 7 une image électronique des 16 touches du clavier.
Dans la mém&ire de travail, chaque touche est représentée par.un bit dont
1'état 1 correspond 3 la touche au repos et l'état O correspond 2 la
touche enfoncée. L'ensemble des 16 touches nécessite done 16 bits,
soit 2 octets. L'image du clavier dans la mémoire de travail occupe done
un espace mémoire de 2 octets ; le contenu de cet espace mémoire est

appelé "image clavier ".
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Pour réaliser cette fonction le microprocesseur, piloté par lé
programme d'acquisition clavier, préléve 1'état des huit premidres
touches et le range dans la mémoire de travail, puis il opére de la méme
fagon avec les huit derniéres touches. Toutefois, pour supprimer 1les
états parasités provenant des rebonds mécaniques apparaissant & 1'ouver-
ture et 3 la fermeture du contact de chaque touche, le pfogramme dtacqui
sition ne rafraichit effectivement 1l'image clavier qu'aprés s'étre
assuré que 1'état des touches est parfaitement stable. Pour cela, le
microprocesseur crée ine image temporaire du clavier dans la mémoire de
travail puis, a chatue prélévement des contacts du clavier, compare
1'état de ces contacts avec 1'image temporaire. ' '

Si 1'état des zontacts est différent de 1'état des contacts de
1'image temporaire, .e microprocesseué charge alors le nouvel état des
contacts dans 1'image temporaire ; si l'état des contacts est identique
3 1'état des contacts de 1'image temporaire, et si cette identité a lieu

depuis au moins 50 millisecondes, le microprocesseur transfére alors

"lfimage temporaire dans l'image clavier.

Le programme d°acquisition du clavier se déroule automatiquement
toutes les 20 millisevcondes. Le rangement de 1l'état des touches dans la
mémoire de travail est représenté figure 4, 1'image temporaire ITC -et
1'image clavier IC occupant chacune 2 octets de la mémoire de travail.

Le programme afficheur a lieu cycliquement toutes les 100 milli-
secondes. Ltafficheur visualise le caractére qu'il regoit & une position
donnée par son curseur, que éelui—ci soit visible ou invisible, puis-le
curseur se déplace d'une position 3 droite. Pour faire apparaitre sur
1'afficheur un texte complet de 2 lignes de chacune 16 caractéres,
espaces compris, il faut :

- positionner le cursieur sur le premier caractére de la premiére 1igﬁe,
- envoyer le premier caractére, puis le deuxiéme, et ainsi de suite
qudu'au seiziéme caractére, )

- positionner le curseur sur le premier caractére de la deuxiéme ligne,

- envoyer les ‘seize caractéres successifs de cette deuxiéme ligne.

Les ordres de fonctionnement du curseur font partie du prégramme
afficheur rangé dans la mémoire programme de la machine & affranchir
tandis que les 2 fois 16 caractdres & visualiser sont rangés de fagon
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econsécutive dans la mémoire de travail ot ils occupent un espace de 32

octets. Cet espace est réservé aux écrans a visualiser, comme cela sera

explicité’plus loin, et constitue une image électronique de 1'afficheuf.

Le programme afficheur consiste donc & prélever en mémoire de

travail chaque octet de l'image afficheur et 4 1l'envoyer & l'afficheur en

intercalant les ordres de positionnement du curseur. Pour étre visuali-

sables les caractéres contenus dans 1'1mage afficheur doivent &tre

représentés en code ASCII. L'espace réservé, dans la mémoire de travail,

3 1'image afficheur IA est représenté figure 4.

Le programme d'acquisition de la date et de 1l'heure se déroule

automatiquement toutes les 100 millisecondes. L'horloge calendrier de la

machine & affranchir posséde une série de six compteurs respectivement-

inerémentés au rythme de la seconde, la minute, 1l'heure, du jour, du mois

et de l'année. Le programme d'acquisition de la date et de l'heure

consiste, pour le miecroprocesseur, 4 prélever le contenu de chacun des

six compteurs et & les écrire dans la mémoire de travail dans un espace

de six octets consécutifs, soit un octet par compteur ; cet espace

constitue 1l'image de l'horloée calendrier, ladite image étant rafraichie
toutes les 100 millesecondes par le programme d'acquisition de la date et

de 1'heure. L'espace réservé dans la mémoire de travail & 1'image horloge

calendrier IHC est représenté figure U4.

Le programme de commande de l'alarme sonore se déroule automati-

~

quement toutes les 20 millisecondes. Les machines a affranchir compor-

tent généralement des alarmes qui sont constituées par des voyants 3

parmi les opérations que 1l'opérateur 2 la possibilité d'effectuer

" certaines peuvent, dans certaines conditions, &tre interdites : par

exemple impossibilité d'affranchir si la valeur du timbre demandée est

supérieure i une certaine valeur, ou encore si le erédit est épuisé.

Généralement il existe un voyant différent pour chacune des cond

-

tions, d'ol multiplication des voyants. Dans la machine a affranchir de

i'invention les voyants sont supprimés et remplacés par des messages

d'alerte apparaissant sur l'afficheur, accompagnés éventuellement d'une

alarme sonore pour attirer l'attention de 1'opérateur. L'alarme sonore,

qui est constituée par exemple par un vibreur piézoélectrique, est

modulée en fonction des événements qui la déclenchent

’

ltalarme sonore



10

15

20

25

30

35

2617313

- 11 =

* peut consister en un.simple bip sonore, ou en une suite de bips sonores
- dont le rythme est plus ou moins rapide.

Pour commander le vibreur on dispose dans la mémoire de travail,
figure 4, d'un espace de commande d'alarme sonore, CAS, comprenant trois
octets : ' -
le premier octet contient le nombre de bips sonores que l'on désire
émettre, ’
le deuxiéme octet contient le temps d'émission d'un bip sonore,
le troisiéme octet contient le temps du silence séparant deux bips
sonores. '

Les deuxidme et troisiéme octets ne contiennent pas un temps
exprimé en secondes, mais un nombre, le temps correspondant étant égal &

ce nombfe multiélié par 20 millisecondes. Si le contenu du premier octet

est égal & zéro, il n'y a pas d'émission de bip sonore ; par contre la

valeur FF, en code hexadéeimal, correspond 3 une émission permanente.
Le programme de commande de l'alarme sonore consiste i exécuter

les actions suivantes :

~ Action 1 : si le contenu du premier octet est 2zéro, le programme de

1l'alarme sonore est terminé ; sinon passer & l'action 2 ;
Action 2 : 1le vibreur est activé pendant le temps spécifié dans le
deuxiéme octet ; & la fin de ce temps passer & 1l'action 3 ;
Action 3 : 1le vibreur est désactivé pendant le temps. spéeifié dans le
troisiéme octet ; 3 la fin de ce temps-  passer &
ltaction 4 ; '

Action 4 : si le contenu du premier octet est égal a FF, recommencer

l'action 1, sinon faire -1 dans le contenu du premier octet
puis retourner & l'action 1.

Le programme de temporisation sert & faire apparaitpe chaque
é:ran d'un message pendant un certaln temps, qui peut varier d'un écran a
un autre. Cette temporisation, appelée temps d'écran est rangée dans un
octet TEO de la mémoire de travail représentée figure 4. Le programme de
temporisation se déroule automatiquement toutes les 20 millisecondes.
Pour utiliser une temporisation il suffit de l'initialiser en chargeant
1l'octet de temporisation par un nombre, le temps de temporisation étant
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_égal & ce nombre multiplié par 20 milliseconde; 3 bour une temporisation

de 1 seconde il faut charger le nombre 50 dans l'octet de temporisation,
ce qui donne bien un t;mps d'écran de 1 seconde. Le programme de
temporisation consiste a4 faire -1 dans l'octet de temporisation, si 1le
contenu de cet octet n'est pas nul ; le temps d'écran est écoulé lorsque
le contenu de l'octet de temporisation est nul.

Les cing programmes spécifiques mentionnés ci-dessus permettent
une simplification des programmes relatifs aux messages et leur
exécution.

Les textes visualisés sur 1l'afficheur comportent une partie fiXe
dont la source est la mémoire de texte, et une partie variable telle
que : date, type de fonctionnement, valeur du timbre, du plafond, de la
limite, du crédit, etec... Les textes fixes des messages contenus dans la
mémoire de texte tiennent compte de 1'introduction ultérieure des textes
variables dans l'image afficheuf IA de la mémoire de travail.

La figure 3 représente une partie du contenu de la mémoire de
texte, et en particulier un message M1 découpé en deux écrans E1 et E2 de
deux 1lignes de 16 caractéres chacune, dans le cas d'un afficheur
permettant de visualiser’ deux 1lignes de 16 caractéres chacune. Le
message M1 occupe 64 octets de la mémoire de texte numerotes de 0 & 63 3
pour 1l'écran E1 la premiére ligne EIL1 occupe les octets 0 a 15 et la
deuxiéme 1ligne E1L2 occupe les octets 16 & 31. Pour 1l'écran E2 1la
premidre ligne E2L1 occupe les octets 32 & U7 et la deuxiéme ligne E2L2
occupe les octets 48 a 63. Bien entendu la mémoire de texte contient .
également tous les autres messages, chaque message étant .lui-meme
découpé en un certain nombre d'écrans. Chaque message doit étre formaté
en fonction de la capacité de visualisation de 1l'afficheur.

La figure &4 représente une partie du contenu de la mémoire de
travail, cette partie comprenant 3
- 2 octets ITCO et ITC1 pour l'image temporaire du clavier ITC,

- 2 octets ICO et IC1 pour l'image clavier IC .

Dans ces quatre octets, les chiffres, lettres et signes sont ceux
des 16 touches du clavier, M désignant le menu, V la validation et A
1'annulation, chaque touche correspondant 3 un bit des octets.

- 32 octets IAO a IA31 pour 1l'image afficheur IA, les octets IAO a IAlS
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étant réservés a3 la premiére ligne EiL1 d'un écran Ei, les octets IA16
& IA31 étant réservés 4 la deuxiéme ligne EiL2 de 1'écran Ei ; chaque
octet est relatif 3 un caractére. Cet espace mémoire de 32 octets
correspond & un afficheur de deux lignes de seize caractéres. D'une
maniére générale 1l'espace mémoire constituant 1'image afficheur est
fonetion de la capacité de 1l'afficheur utilisé. Dans le ecas d'un
arficheur de L lignes de N caractéres, 1l'espace mémoire nécessaire 2
1'image afficheur utilise N.L octets, numérotés de IAO & IA (NL-1)

- 6 octets IHCO & IHCS pour l'image de l'horloge calendrier IHC

1'octet THCO est réservé a l'année, de 0 & 99 ; 1'octet IHCT est réservé
au mois, de 1 & 12 ; l'octet IHC2 est réservé au jour, de 1 & 31 ;
1l'octet IHC3 est réservé 3 l'heure, de Oré 23 5 l'octet IHCH est réservé
4 la minute, de 0 & 59 ; 1l'octet IHC5 est réservé i la seconde, de 0
a 59.
- 3 octets CASO & CAS2 pour la commande d'alarme soénore CAS,
1ltoctet CASO étant réservé au nombre de bips i émettre, 1l'octet CAS1
étant réservé au temps d'émission d'un bip, et 1'octet CAS2 étant
réservé au temps d'un silence (entre 2 bips). ' )

- 1 octet TEO pour la temporisation d'écran TE.

- i‘image temporaire clavier ITC et 1l'image clavier IC ont été définies
précédemment et sont rafraichies par le programme d'acquisition clavier
déerit précédemment .

- L'image afficheur IA, est un espace mémoire réservé au texte d'un éeran
qui est transféré de la mémoire de texte dans la mémoire de travail, ol
il est éventuellement complété par un texte variable, pour &tre visua-
1lisé sur l'afficheur ; la lecture de cet espace mémoire est effectuéde par
le programme afficheur.

- L'image horloge calendrier IHC est réservée aux indications de la date
et de l'heure a partir des six compteurs de 1'horloge calendrier ; cette
imége horloge calendrier est rafraichie toutes les 100 millisecondes par
le programme d'acquisition de la date de l'heure décrit précédemment.
- La lecture de l'espace mémoire des 3 octets de la commande de l'alarme
sonore CAS est effectuée par le programme de commande de l'alarme sonore
décrit précédemment.

- La lecture de l'octet TEO de la temporisation d'écran est effectuée par
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le programme de temporisation déerit précédemment. Cette mémoire de tra-
vail contient en plus des informations qui seront détaillées ultérieu-
rement et qu'il faut maintenir lorsque la machine est hors tension ; elle
est donc sauvegardée par une pile, comme cela est bien connu.

Ces cing programmes spécifiques, qui se déroulent automatiquement,
sont utilisés avec les programmes relatifs aux différents messages pour
afficher les écrans de chaque message, comme cela sera précisé plus loin
lors de deux exemples de déroulement de deux programmes relatifs a deux
messages.

Les messages 2 disposition de 1'opérateur permettent soit des opé-
rations normales d'affranchissement soit des opérations particuliéres
accessibles par la touche menu du clavier, comme indiqué précédemment.

La description des messages qui suit se rapporte & une machine &
affranchir & prépaiement ; dans le cas d'une machine & posf-paiement les
textes de certains messages seront modifiés.

Les messages relatifs aux opérations normales d'affranchissement
constituent un premier ensemble de messages désignés ci-aprés par MN1,
MN2, .00 . '

Les organigrammes des figures 8A et 8B représentent 1'enchainement

de ces messages.

Message MN1 Vérification de la date,

Message MN2  -Affranchissement ou menu

Message MN3 Composition de la valeur d'affranchissement, -

Message MN4 Valeur du timbre validée, en mode coup par coup ou
rafale, '

Message MN5 Valeur du timbre validée, en mode rafale limitée,

Message MN6 Dépassement de crédit; '

Message MN7 Dépassement de la limite d'affranchissement,

Message MNS ' Dépassement du plafond de sécurité.

Les messages MN1, MN6, MNT et MN8 sont des messages d'alerte
accompagnés éventuellement d'une alarme sonore.

Ces différents messages sont déerits ci-aprés.

Message MN1 Vérification de la date.
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Dans le cas des machines équipées d'une pose automatique de la date
ce message n'existe pas et le message MN2 apparait dés la mise sous
tenéion de la machine. '

Si 1la pose de 1la date d'oblitération de 1l'empreinte est
obtenue par des molettes que l'opérateur doit positionner manuellenment,

=

‘ce message apparait uniquement & la premiére mise sous tension de 1la
" journée, de la machine a éffranehir. Ce message est constitué par les

deux écrans suivants qui apparaissent successivement sur l'afficheur :

Eeran 1 Vérif:er 1'état (1 seconde + 2 bips d'alarme)
des molettes 7

Ecran 2 Date : JJ/MM/AA (2 secondes)
puis valider

L'écran 1 est affiché pendant 1 seconde, et 1'écran 2 pendant 2
secondes ; l'alarme est constituée par 2 bips.
Le jour, JJ, le mois, MM, et l'année, AA, sont fournis par 1'hor-

=~

loge calendrier de l: machine & affranchir. Ce message invite 1'opéra-
teur & mettre les molettes "date™ 3 la date du jour. Cette action étant
terminée 1'opérateur uppuie sur la touche validation. A la suite de cette
validation, la machine note que l'opération "changement de date" est
effectuée, et, pendant le reste derla journée, a4 chaque remise sous
tension, le message MN1 n'apparait plus, il est remplacé par le message
MN2. o

Lorsque le message MN1 est présent seule la touche validation est

active. Suite & la validation par l'opérateur, le message MN2 apparait.

Message MN2 Affranchissement ou Menu

A la suite d'une validation du message MN1, ou aprés uﬁe ~ise sous
tension sans changemeit de date, ou encore & la suite d'une annulation le
message MN2 apparait. i ' )

Ce message est constitué par les 3 écrans suivants qui apparais-

sent successivement :

Eeran 1 Timbre
Crédit

0000 (2 secondes)
XXXXKX '
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Ecran 2 Composer la . (1 seconde)
valeur du timbre
Ecran 3 Ou début MENU * (1 seconde)

si -MENU

Les écrans 1, 2; 3 sont affichés pendant 2, 1, 1 secondes respectivement.

Lorsque le message MN2 est présent, seules les touches numériques,
de validation et Menu sont actives.

Les touches numériques permettent @ 1l'opérateur de composer la
valeur du timbre, et la touche MENU donne accés aux opérations particu-
liéres en faisant apparaitre un message comportant différentes options,
comme cela sera explicité plus loin. D&s qu'une touche numérique est
frappée, la touche Menu devient inactive.

Le message MN2 représente 1'état initial des opérations normales
d'affranchissement, puisque le premier message MN1 n'apparait qu'a la
premidre mise sous tension de 1la Jjournée. Dans 1l'écran 1 du
message MN2,1a valeur du timbre est mise & zéro par séeurité, et_ler
crédit restant apparait en clair.

t'opérateur ne doit pas composer une valeur de timbre supérieure
au crédit restant. Dés que 1l'opérateur tape sur une touche numérique pour
composer une valeur du timbre, le message MN3 apparait.

Message MN3 Composition de la valeur d'affranchissement.

Ce message est constitué par les deux écrans suivants :

Eecran 1 Timbre = 000X (3 secondes)
Composer
Eecran 2 Puis valider - {1 seconde)
ou Annuler

Les écrans 1 et 2 sont affichés pendant '3 et 1 secondes, respectivement.

Le premiér zéro & droite de la valeur du timbre est remplacé par le
premier chiffre frappé sur le clavier ; un deuxiéme appui sur une touche
numériquevdécale le chiffre précédant sur l'écran 1 d'une position a
gauche et le deuxidme chiffre frappé occupe la position & droite. Un
troisidme et un quatriéme chiffres peuvent &tre frappés par 1'opér§-

teur ; ils apparalssent a droite de l'écran 1 aprés un décalage & gauche
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de la valeur du timbre. Ch;que frappe d'un chiffre réméne automati-
quement l'écqan 1 sur l'afficheur, en sorte que si le temps entre deux
frappes est inférieur 3 3 secondes seul l'écran 1 apparaft ; l'éecran 2
n'tapparait alobs que 3 secondes aprés la frappz du dernier chiffre;
Dans le message MN3 seules les touches numériqu;s de validation et
d'annulation sont actives. En caﬁ dterreur sur la valeur du timbre et
pour changer la valeur frappée, l'opérateur frappe sur la touche annula

.tion, ce qui fait apparaitre le message MN2 et lul permet de frapper la

nouvelle valeur du timbre. Si la valeur du timbre composée est bonne
1'opérateur frappe sur la touche validation, méme si 1'écran 2 n'est pas
affiché. '

Les machines 3 affranchir connues n'ont généralement qu'un mode de
fonctiongement.permettant 1taffranchissement d'un nombre de plis non
1imité dés que l'opérateur a composé et validé une valeur de timbre, tant
que le crédit n'est pas épuisé. VL‘invention permet trois modes de
fonctionnement, le choix du mode de fonctionnement étant effectué par
l'opérateur. Ces modes de fonctionnement sont :

- le mode coup par coup : aprés chaque affranchissement, la valeur du
timbre est ramenée & zéro. Dans ce cas, il faut recomposer la valeur du
timbre de l'affranchissement suivant. Ce mode de fonctionnement est une
sécurité supplémentaire qui interdit la réalisation d'affranchissements
successifs dont la valeur ne soit pas rigoureusement contrdlée,

- le mode rafale : aprés chaque affranchissement, la valeur du timbre
n'est pas remise 3 zéro comme dans le mode. précédent. La réalisation
d'une suite illimitée d'affranchissements & la méme valeur est alors
possible, dans la limite du crédit, bien entendu.

- le mode rafale limitée : identique au mode de fonctionnement précé

- dent, mais 1imité & wun certain nombre N d'affranchissements

préalablement chargé par l'opérateur. Lorsque le nombre N d'affranchis-
sements demandé est réalisé, la machine repasse automatiquement dans le
mode "coup & coup" ;3 si le erédit est épuisé avant les N affranchis-
sements, il n'est plus possible d'affranchir.

Le choix du mode de fonctionnement est effectué par 1'opérateur,
comme décrit plus loin. Si le mode "coup par coup" ou "rafale" a été

sélectionné par l'opérateur, la machine reste dans le mode choisi méme
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aprés un arrét et une remise en marche de la machine. Au contraire, pour
le mode "rafale limitég", une coupure d'alimentation de la machine place
celle-ci automatiquement en mode "coup par coup" a la prochaine mise
» sous tension.

Si la machine & affranchir n'est pas équipée pour changer de fonc-
tionnement, elle fonctionne en mode rafale. :

Lorsque l'opérateur valide la valeur du timbre et qﬁe celle-ci ne
dépasse pas une valeur limite préalablement fixée, le message MNU
apparait, en mode coup par coup, ou en mode rafale ; si la machine est en

mode rafale limitée c'est le message MN5 qui apparait.

Message MN4 Valeur du timbre validée, en mode coup par coup ou rafale.
Ce message est constitué par les deux écrans suivants qui apparaissént
successivement : .

XXXX (3 secondes)

Ecran 1 Timbre =
Crédit = XXXXXX
Ecran 2 Affranchir (1 seconde)

ou Annuler
Les écrans 1 et 2 sont affichés pendant 3 et 1 secondes, respectivement.

Les valeurs du timbre et du crédit apparaissent en clair.

Message MN5 Valeur du timbre validée en mode rafale limitée.
Ce message est constitué par les deux écrans suivants qui apparaissent

successivement :

Ecran 1 Timbre = XXXX (3 secondes)
' Rafale de = NNN -
Ecran 2 Affranchir (1 seconde)

ou Annuler

Les écrans 1 et 2 sont affichés pendant 3 et 1 secondes, respecti-
vement. La valeur du timbre et le nombre de plis en rafale limitée
apparaissent en clair.

Dans ces deux messages MN4 et MN5, seule la touche annulation est

active.
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En mode coQup .par coup, aprés passage d'une enveloppe dans la

machine, le message MNU est remplacé par le message MN2.

En mode rafale le crédit dans l'écran 1 du message MN4 est décrémenté de
la valeur du timbre aprés chaque affranchissement et 1'écran 1 reste
affiché si la caderice d'affranchissement est inférieure & 3 secondes,
1técran 2 n'étant alors affiché que 3 secondes aprés passage de 1la
dernidre enveloppe.

En mode rafale 1limitée, dans 1'écran 1 du message MNS le
nombre NNN qui correspond au nombre N d'enveloppes a affranchir et
apparait en clair, est décrémenté d'une unité aprés chaque affranchis-
sement, et si la cadence d'affranchissement est inférieure 4 3 secondes
1'écran 1 reste affiché ; aprés passage de la derniére enveloppe le
nombre NNN devient nul et le message MN2 est affiché. '

En mode.rafale, ou en mode rafale limitée, si le crédit est épuisé
en cours d'affranchissement la machine s'arréte et le message MN6

appérait sur l'afficheur.

Message MN6 Dépassement de crédit.
Ce message n'existe que pour les machines & affranchir & prépaiement.
Ce message est constitué par les deux écrans suivants qui apparaissent
successivement.
Eecran 1 Timbre XXXX ' (3,seqondes-+ bips d'alarme)
Crédit épuisé '
Ecran 2 Annuler ) (1 seconde)
votre demande
Si dans le message MN3 la valeur du timbre composé excéde le mon-
tant du crédit restant et si l'opérateur valide cette valeur, le message

MN6 apparait.

Si la valeur d'affranchissement est limitée, lors de la mise en

service, par un moyen mécanique ou électrique, i une valeur dite valeur

" limite, l'affranchissement & une valeur supérieure est impossible et Iaﬁ

machine se bloque ; cette valeur limite ne peut &tre changée par 1l'opéra-

teur. L'invention prévoit également de permettre a4 1l'opérateur de fixer
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une valeur limite et une valeur plafond, de les changer s'il le désire,
et de réaliser un affranchissement de valeur supérieure a la valeur
plafond. .

Pour cela lorsque l'opérateur valide, dans le message MN3, une
valeur d'affranchissement supérieure 2 la valeur plafond, la validation
ne permet pas l'affranchissement et un message MN8 apparait ; l'affran-
chissement n'est possible que par validation du message MN8 comme cela
sera précisé lors de la présentation de ce message. La validation dans le
message MN3, d'une valeur supérieure 2 la valeur limite fait apparaitre

le message MN7.

Message MN7 Dépassement de la limite d'affranchissement.

La réalisation d'une empreinte, dont 1la valeur dépasse la limite
d'affranchissement, est impossible et la machine alerte l}opérateur par
une suite de bips sonores et par l'affichage du message MN7. Dans cet
état la machine interdit le démarrage de la procédure d'affranchissement
si 1'opérateur présente une enveloppe, ou la présentation d'une
enveloppe et le démarrage de la procédure d'affranchissement si la
machine est automatique.

Pour réaliser un timbre dont la valeur dépasse la limite d'affran-
chissement 1'opérateur doit changer cette limite @ l'aide d'un messége
accessible par la touche menu et qui sera décrit ultérieurement. Si cette
1imite est nulle la machine est bloquée ; par contre si cette limite est
égale 3 la capacité maximum de la machine, par exemple 9999 pour une
machine & quatre chiffres, la limite d'affranchissement n'existe plus.

Le message MN7 est constitué par les trois écrans suivants qui
apparaissent successivement :

Ecran 1 - Timbre = XXXX (3 secondes + 4 bips sonore)

vous dépassez la

Ecran 2 Limite d'affran- (2 secondes)
' chissement = XXXXX .
Ecran 3 Annuler ' " (1 seconde)

Les écrans 1, 2, 3 sont affichés pendant 3, 2, 1 secondes, respec-
tivement jquatre bips sonores d'alarme sont émis pendant le temps d'af-

fichage de 1'écran 1. Les valeurs du timbre et de la limite apparaissent
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en clair. L'annulaticn raméne au message MN2.

Message MN8 Dépassement du plafond de séeurité,

La validation dans le message MN3 d'une valeur d'affranchissement

supérieure audit plafond de sécurité fait apparaitre le message MN8, et
1'opérateur peut alors soit annuler, soit valider 1la valeur
dtaffranchissement. '

L'opérateur est maitre du plafond de sécurité et la fagon de
charger et de changer ledit plafond de sécurité sera expliquée ultérieu-
rement lors de la description des messages accessibles par la touche
menu. ,

L'utilisation .1'un plafond est une sécurité supplémentaire qui
permet d'alerter 1 opérateur 1lorsque la valeur du timbre composée

devient excesuive par rapport & l'usage habituel de la machine.

Le message MN3 est constitué par les trois écrans suivants qui
apparaissent successivement : ’

Ecran 1 Timbre = XXXX (2 secondes + bips d'alarme)

Vous dépassez )
Ecran 2 le plafond de ’ (2 secondes)
' séeurits = XXXX '
Ecran 3 Valider (1 seconde)
ou Annuler

Les écrans 1, 2 et 3 sont affichés pendant 2, 2 et 1 secondes,

. respectiveﬁent 3 de plus des bips d'alarme sont émis pendant l'affichage

de 1'écran 1. Les valeurs du timbre et du plafond apparaissent en clair.

Une annulation fait apparaitre le message MN2, mais si 1'opérateur
confirme la valeur du timbre en appuyant sur la touche validation, la-
valeur du timbre est acceptée malgré un dépassement du plafond. bans ce
cas les messages MNY ou MNS apparaissent, suivant le mode de fonction-
nement de la machine 2 affranchir.

Si 1le plafond de sécurité, chargé par i'opérateur, est égal a la
capacité maximum de la machine, par exemple 9999 pour une machine &
quatre ehiffrés, le plafond de séeurité n'existe plus ; paf contre si
1'opérateur a chargé la valeur 0000, alors la composition de la valeur de

chaque timbre nécessite une double #alidation, une pour le message MN3 et



10

15

20

25

30

35

2617313

- 22 -

une pour le message MNS. .

La limite d'affranchissement sera généralement supérieure au pla-
fond de sécurité, puisqu'elle interdit tout affranchissement, mais bien
entendu l'opérateur reste libre de son choix, ainsi que .des valeurs

plafond de sécurité et limite d'affranchissement.

Les messages relatifs aux opérations particuliéres accessibles par
1a touche menu constituent un deuxiéme eéensemble de messages et sont

désignés ci-aprés par MPO, MP1, ....

Message MPO Début du menu. '

Message MP1 Les états machine.

Message MP2 Les compteurs auxiliaires.

Message MP3 Sélection d'un compteur auxiliaire.

Message MP4 Confirmation de 1'état sélectionné (pour un compteur).

Message MP5 Sélection du mode de fonctionnement de la machine.(codp par
coup, rafale, rafale limitée).

Message MP6 Confirmation du'mode de fonctionnement sélectionné.

Message MP7 Choix du nombre de plis (affranchissements) en mode rafale
limitée.

Message MP8 Changement du plafond de sécurité.

Message MP9 Changement de la limite d'affranchissement.

Si la machine n'a qu'un mode de fonctionnement, le message MP5,
sélection du mode de fonctionnement n'existe pas ; si de plus une- valeur
1imite fixe est imposée a la mise en service de la machine, le
message MP9 changement de la limite d'affranchissement ntexiste  pas,
mais la machine peut cependant &tre ou non équipée d'un plafond de
séourité, inférieur  la valeur limite, et le message MP8 changement du
plafond de sécurité existe ou mon. N ’

Les différents messages MPO a MP8 sont décrits ci-aprés, les

figures 9A, 9B et 9C rebrésentant 1'enchainement de ces messages.

Message MPO Début du menu.
Ce message est constitué par les sept écrans suivants

Ecran 1 Vous voulez (1 seconde)
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Ecran 2 1 - Les états (2 secondes)
' Machine 7

Ecran 3 "2 - Les compteurs (2 secondes)

' Auxiliaires

Ecran 4 '3 - Changer de (2 secondes)

' fonctionnement :

Ecran 5 4 - Changer 1le (2 secondes)
. Plafond

Ecran 6 5 - Changer la ' (2 secondes)

Limite _
Ecran 7 Faites votre choix - (1 seconde)

Les écrans 4, 5, 6 existent si la machine est équipée des

options correspondantes.

Les écrans 1 et 7 sont affichés pendant 1 seconde, les
écrans 2, 3, 4, 5 et 6 étant affichés pendant 2 secondes chaéun.

Si 1'opérateur appuie sur la touche annulation,ril y a
retour au message MN2. )

Le chiffre figurant au début des écrans 2 & 6 correspond &
une touche numérique du clavier et permet & l'opérateur de faire son
choix parmi les options proposées. ' ’

Méssage MP1 Les états machine.

Ce message est constitué par les sept écrans suivants :

- Eeran 1 Crédit restant (2 secondes)
= XXXXXX ,
Ecran 2 Compteur d'index (2 secondes)
= XXXXXXXXXX '
Ecran 3 Compteur cycles (2 secondes)
) = XXXXXXXX
Ecran 4  Le JJ/MM/AA (2 secondes)
AHH . MM
Ecran 5 Fonctionnement (2 secondes)
= XXXXXXXX
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Ecran 6 Limite d'affran-
- chissement = XXXX (2 secondes)
Eeran 7 Plafond de
Séeurité = XXXX (2 secondes)

Chaque écran est affiché pendant 2 secondes.

Ce message renseigne 1'opérateur sur les états de la machine.

pans les écrans 1, 2 et 3 les valeurs du crédit, du compteur
d'index et du compteur de cycles sont indiquées en clair. Dans 1'écran 4
1a date, l'heure, et les minutes sont indiquées en clair ; si l'écran 4
est affiché en permanence, par appui sur une ou les deux touches de
défilement, le point séparant l'heure, HH, et les minutes, MM, clignote
au rythme de la seconde. - ‘

La deuxi®me ligne de 1l'écran 5 est constitué par l'un des trois
textes suivants ¢ coup par couﬁ, rafale, rafale de XXX, le nombre de
plis (affranchissements) étant indiqué en clair.

La valeur du plafond de sécurité, écran 7 , est également 1ndiquee
en clair, de méme pour la limite d'affranchissement, écran 6.

Ce message MP1 ne comporte pas de choix. Un appui sur la touche
annulation, ou la touche menu, provoque le retour au message MPO, début

du menu.

Message MP2 Les compteurs auxiliaires.
Message MP3 Sélection d'un compteur auxiliaire.
Message MP4 Confirmation de 1'état sélectionné (pour un compteur).

La machine a affranchir est équipée d'un certain nombre de
compteurs auxiliaires, par exemple 20, numérotés de 1 a 20, chaque
compteur auxiliaire étant affecté & un poste budgétaire ; chaqﬁe
comnteur auxiliaire comporte un compteur de francs qui totalise les
valeurs des affranchissements effectués et un compteur' de plis qui
compte le nombre de plis (affranchissements) c'est-a-dire le nombre
d'enveloppes ou d'étiquettes affranchies.

L'opérateur a la possibilité de mettre 3 zéro, a4 1'arrét, ou en
marche le compteur de francs et le compteur de plis d'un compteur auxi-
liaire, indépendamment des autres compteurs auxiliaires. Le message MP2
est utilisé avec les messages MP3 et MP4, comme indiqué ci-aprés, a la

suite de la présentation des meséages MP2, MP3 et MPY.
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Le message MP2, les compteurs auxiliaires, est constitué par les

sept écrans suivants :

Ecran 1 Le compteur NOXX (2 secondes)
) est XXXXXXXX

Ecran 2 XXXXXX, XX F (3 secondes) -
XXXXXX Plis

Ecran 3 Mis & zéro le (1 seconde)

" J3/MM/AA 3 HH.MM

Eeran 4 Vous voulez (2 secondes)
1 - Compteur N°XX

Eeran 5 2 - le suivant ' (2 secondes) .
3 - le précédent

Eecran 6 4 - RAZ cémpteur . (2 secondes)

_ § - 1'Arréter ,
Ecran 7 -6 - le Démarrer . - (2 secondes)

Votre choix ?
Les écrans 1 & 7 sont affichés pendant 2, 3, 1, 2, 2, 2, 2 secondes
respectivement. '
Dané 1técran 1 le numéro du compteur (de 1 & 20) apparait et le texte de
la deuxiéme ligne est complété par : "2 l'arrét" ou "en marche". Dans
1'écran 2 le nombre de'francs et le nombre de plis apparaissent, et dans
1'éeran 3, la date et l'heure de 1la dernidre remise & zéro sont
visualisées.
Lorsque le message MP2 apparait, suite & une action sur la touche 2
pendant le défilement du message MPO, le compteur auxiliaire visualisé
est le premier (numéro 1). , '
Les chiffres 1 & 6 figurant dans les écrans 4 47 du message MP2 permet-
tent & 1'opérateur de faire un choix parmi les différentes options propo-
sées, & 1'aide des touches du clavier correspondant aux chiffres.
Si 1'opérateur agit sur la touche 2, l'écran 1 du message MP2 apparait
avec le numéro du compteur suivant ou avec le compteur N°1 si avant cette
action le compteur N°20 était visualisé.

Si 1'opérateur agit sur la touche 3 1le compteur précédent est

sélectionné, ou le compteur N°20 si le compteur N°1 était visualisé

avant cette action.
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Pour choisir un compteur quelconque 1l'opérateur a la possibilité
d'utiliser la touche 1 dont l'action fait apparaitre le message de
sélection MP3.
Pour changer 1'état d'un compteur auxiliaire préalablement sélectionné
1l'opérateur dispose des touches 4, 5 et 6. Une'action sur l'une de ces
touches fait apparaitre le message MP4 dont la validation raméne au
message MP2 avec 1'état choisi mentionné en deuxiéme ligne de l'écran 1,
si 1'état choisi est arrét ou démarrage, et avec dans l'écran 3 la date
et 1l'heure de la derniére remise & zéro ; si l'opérateur a choisi la
remise & zéro, la date et 1l'heure sont celles du jour et de 1l'heure ou
cette remise & zéro est demandée. L'opérateur peut alors sélectionner un
autre compteur & 1'aide de 1l'une des touches 1, 2 ou 3 comme indiqué
dans les écrans 4 et 5, ou annuler, ce qui raméne au message MPO, début
du menu. ' .
Le message MP3, sélection d'un compteur auxiliaire, est constitué par’
les 2 écrans suivants @
Eecran 1 Composer le 7 (2 secondes ; XX clignotant)
numéro = XX
Ecran 2 puis Valider (1 seconde)
Tant que 1l'opérateur n'a pas tapé un numéro de 1 & 20, 1l'indication XX
clignote. Les écrans 1 et 2 sont affichés pendant 2 et 1 secondes respec-
tivement. Une annulation raméne le message MP2. Lorsque 1l'opérateur a
composé un numéro de compteur auxiliaire la validation raméne le
message MP2 avec exécution de l'ordre, c'est-a-dire que dans 1téecran 1
du message MP2 le numéro du compteur est celui qui vient d'étre composé.
Le message MP4, confirmation de 1l'état sélectionné, est constitué par

les trois écrans suivants :

Ecran 1 Vous Demandez (2 secondes)
XXXXXXXX
Ecran 2 du compteur N° XX (2 secondes)

Valider ce choix
Eeran 3 en appuyant " (1 seconde)
sur VALID et »
Les écrans 1, 2, 3 sont affichés pendant 2, 2, 1 secondes,

respectivement. Le texte de la deuxiéme ligne de 1l'écran 1 est, selon que
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1'opérateur appuie sur la touche 4 ou 5 ou 6 lors de la visualisation du

message MP2 :

une mise & zéro (touche 4)

un arrét (touche 5)
le démarrage (touche 6)

Dans 1'écran 2, le numéro du compteur est 1ndique.

La validation est obtenue en appuyant simultanement sur les
touches validation et étoile, et raméne au message MP2 avec exécution de
1'ordre. L'annulation raméne au message MP2 sans exécution de l'ordre.

Message MP5 Sélectina du mode de fonctionnement de la machine.
Message MP6 Confirm::ion du mode de fonctionnement sélectionné.
Message MP7 Choix di nombre de plis en mode rafale limitée

La machine 2 affrarchir peut fonctionner selon l'un des trois modes
suivant : Coup par coup, rafale, raféle limitée & XX affranchissements,

qui peuvent &tre sélzctionnés & l'aide des messages MP5, MP6 et MP7.

Le message MP5 est affiché lorsque dans le message MPO 1l'opérateur
appuie sur la touche 3 du clavier. II est constitué par les cinq écrans
suivants :

Eecran 1 La machine ' (1 seconde)

Fonctionne en

Ecran 2 T XXXXXXXX - ' (2 secondes)
Valider ou
Ecran 3 Changer en (2 secondes)

1 - coup par coup

Ecran 4 2 - Rafale (2 secondes)
3 - Rafale limitée
Ecran 5 ‘Faites votre (1 seconde)
cho:x ' .

Les écrans 1 et 5 sorit affichés pendant 1 seconde, et les écrans 2, 3, 4

pendant 2 secdndes chacun.

Le message MP6 est constitué par les écrans suivants :
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Ecran 1 Vous demandez un . (1 seconde)
' Fonctionnement
Ecran 2 - en XXXXXXX (2 secondes)
Valider ce choix
Ecran 3 en appuyant (1 seconde)

i sur VALID et e
Les écrans 1, 2, 3 sont affichés pendant 1, 2, 1 secondes, respecti-

vement.

Le message MP7 est constitué par les écrans suivants @

Ecran 1 Composer 1le (1 seconde)
Nombre de ‘ )
Eeran 2 Plis = XXX (2 secondes)

puis Valider
Les écrans 1 et 2 sont affichés pendant 1 et 2 seéondes respectivement.
Lorsque le message MP5 est affiché la premiére ligne de 1'écran 2
eét constitué par : coup par coup, rafale, rafale de XXX, le nombre de
plis XXX étant donné en clair, pour indiquer le mode de fonctionnemént
actuel de la machine. Si l'opérateur ne désire pas changer le mode, 1l
appuie sur 1la touche validatibn, ce qui raméne le message MPO. S'il
désire changer de mode 1l sélectionne ce méde & l'aide d'une des
touches 1, 2, 3 du clavier, conformément aux indications des écrans 3 et
4 du message MP5. Dés qu'il a fait son choix le message MP6 apparait, et
1'écran 2 comporte en premiére ligne 1'indication du mode : coup par
coup, rafale, rafale limitée. La validation, 4 1'aide des touches V et
étoile raméne le message MP5, en mode coup par coup et en mode rafale, la
premiére ligne de l'écran 2 de MP5 indiquant le mode de fonctionnement
validé ; par contre la vélidgtion fait apparaitre le message MP7 si
1topérateur a validé le mode rafale limitée. L'opérateur doit alors
indiquer le nombre de plis, puis valider,vée qui raméne le message MP5
avec 1'indication rafale de XXX en premidre ligne de 1l'éeran 2 , le
nombre de plis XXX étant celui composé.
Quel que soit le mode sélectionné, la validation raméne le messége

MP5 ce qui permet 3 l'opérateur de vérifier que la machine fonctionne
bien selon le mode désiré ; la validation du message MP5 raméne alors le
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message MPO.

Message MP8 ~ Changement du plafond de sécurité.

En présence du messagé MPO, une action sur la touche 4 du clavier
fait apparaitre le message MP8 qui permet & 1'opérateur de changer le
plafond. On notera que l'opérateur a eu la possibilité d'obtenir préala-'
blement la valeur du plafond de la machine par le message MP1, lesrétats

" de la machine.

Le message MP8 est constitué par les 3 écrans suivants &
Ecran 1 Composer le (1 seconde) '
Nouveau Plafond

Ecran 2 de sécurité = XXX (2 secondes)
Valider ce choix R
Ecran 3 en appuyant ) (1 seconde)

7 sur VALID et »

Les écrans 1, 2, 3 sont affichés pendant 1, 2, 1 secondes respecti-
vement. _ - .

En présence de ce message l'opérateur frapbe le nouveau plafond,
qui s'affiche en clair dans 1l'écran 2 3 la validation, obtenué en
appuyant simﬁltanément sur les touches validation et étoile fait
apparaitre le message MP1 avec indication du nouveau plafond dans

1'écran T.

Message MP9 Changement de la limite d'affranchissement. 7
Ce message apparait lorsque dans le meséage MPO 1l'opérateur appuie

sur la touche 5, et est constitué par les trois écrans suivants.

Eeran 1 Composer la (1 seconde)
Nouvelle )
Eeran 2 Limite d'Affran- (2 secondes)
' chissement = XXXX
_Eeran 3 Valider avec * (1 seconde)’
VALID et o

Au fur et & mesure de la composition de la nouvelle limite d'af-
franchissement celle-ci apparait dans 1'écran 2. La validation est

obtenue en appuyant simultanément sur les touches validation et étoile,
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ce qui raméne au message MP1. .

On a .représenté figure U4 une partie du contenu de la mémoire de
travail, la partie décrite étant utilisée par les programmes spécifi-
ques. La mémoire de travail contient également les états machines, les -
compteurs auxiliaires, le plafond, la limite d'affranchissement, le eré-

dit dans des espaces réservés.

On va décrire & présent, & l'aide de deux exemples, le fonction-
nement de la machine. Le premier exemple est le message MN1, vérifica
tion de la date, et le deuxiéme exemple est le message MPO, début du
menu. Ces messages, comme tous les messages, htilisent les cing
programmes spécifiques décrits précédemment qui se déroulent automati-

quement dés que la machine est en marche.

Message MN1 Vérification de la date.

La figure 5 représente l'organigramme de ce message.

Ce message apparailt a la premiére mise sous tension de la jburnée,
les deux écrans composants ce message étant rappelés ci-aprés :

Ecran 1 Vérifier 1'état (1 seconde + 2 bips sonores)
des molettes

Ecran 2 Date = JJ/HH/AA (2 secondes)
puis valider 7

Les textes fixes "vérifier 1'état des molettes" et "date =JJ/MM/AA
puis valider" sont contenus dans la mémoire de texte ; chaque texte d'un
écran occupant 32 octets, le message MN1 occupe donc'64 octets dans la
mémoire de texte, comme indiqué figure 3.

A chaque message correspond, dans la mémoire programme, un
programme particulier § il y a donc un programme vérification de la date
qui permet 1l'exécution successive des actions suivantes :

Action 1 - Initialisation du programme. '
- Charger la durée d'un bip sonore, par exemple le nombre 15, dans
l'octet CAS1 de la commande de l'alarme sonore de la mémoire de
travail, ce nombre correspondant 2 une durée de 0,3 seconde d'un bip
sonore. '
- Charger la durée du silence entre bips, par exemple le nombre 25
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pour une durée de 0,5 seconde, dans l'octet CAS2.

- Charger le nombre de bips sonores, 2 dans le cas de 1'écran 1, dans
1‘oc£et‘CASO.

- Transférer le texte de l'écran 1 "vérifier 1'état des molettes" de
la mémoire de texte dans les octets IA0 3 IA31 de la mémoire de
travail, chaque lettre et espace occupant un octet. '

- Charger le nombre 50 dans l'octet de temporisation TEO, ce nombre
correspondant 3 un temps d'affichage de 1 seconde de 1'écran 1.

- Passer a l'action 2.

Action 2 -

- Si la touche validation est enfoncée, le bit 5 de l'octet ICT de
1'image clavier dans la mémoire de travail (figure 4) a alors la
valeur 0, passer au message MNZ2 ; -le programme vérification de la
date est terminé.

- Si 1la temporisation de 1 seconde est écoulée, le. contenu de
1'octet TEO étant nul, alors passer 3 l'action 3, sinon recommencer
ltaction 2. ’

Action 3 -

- Transférer le texte de 1'écran 2 "Date = JJ/MM/AA puis valider" de
la mémoire de texte dans les octets IAO & IA31 de la mémoire de
travail. '

- Prendre dans la mémoire de travail le contenu de 1'octet IHCO (an-
née) de l'image de l'horloge calendrier, le convertir en déeimal,
passer en code ASCII et ranger le résultat dans 1'octet IA13 (poids
fort des années) et dans l'octet IA14 (poids faible des années).

- Prendre le contenu de 1'octet IHCT (mois) le traiter comme indiqué
pour 1l'octet IHCO, et rénger le résultat dans l'octet IA10 (poids
fort des mois) et l'octet IA11 (poids faible des mois).

- Prendre le contenu de 1'octet IHC2 (jour), le traiter comme précé-

' demment, et ranger le résultat dans 1l'octet IA7 (poids fort des

jours) et 1l'octet IA8 (poids faible des jours).
- Charger le nombre 100 dans l'octet de temporisation TEO, ce nombre
correspondant 3 un temps d'affichage de 2 secondes de l'écran 2.

Passer & l'action 4 :

Action 4 -
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- Si 1a touche validation est enfoncée, bit 5 de 1l'octet ICT de
1t'image clavier a "O", fin du programme vérifieation de la date H

passer au message MN2 .
- Si le contenu de 1l'octet de temporisation TEO est égal a zéro

passer a l'action 1 (rebouclage du message MN1), sinon recommencer
1taction &4. ’

Message MPO - Début du menu.

Les sept écrans constituant ce message sont rappelés ci-aprés

Ecran 1 Vous voulez (1 seconde)

Eeran 2 1 - Les Etats (2 secondes)
Machine

Eeran 3 2 - Les Compteurs (2 secondes)
Auxiliaires

Ecran 4 3 - Changer de (2 secondes)
Fonctionnement

Eeran 5 4 - Changer 1le (2 secondes)
Plafond

Ecran 6 5 - Changer la (2 secondes)
Limite '

Ecran 7 Faites votre (1 seconde)

choix .

Pour simplifier la réalisation du programme, début du menu, on utilise un

sous-programme SPMPO dont 1'organigramme est représenté figure 6. Ce

sous-programme réalise les fonctions suivantes :

- Si la touche 1 du clavier est enfoncée, le bit 1 de 1l'octet ICO de
l'image clavier a 1la valeur "O" : fin de programme, passer au mes
sage MP1. .

- 581 1? touche 2 est enfoncée, le bit 2 de 1l'octet ICO a la
valeur "0" : fin de ﬁrogramme, passer au message MP2.

- Si la touche 3 est enfoncée, le bit 3 de 1'octet ICO a la
valeur "O" : fin de programme, passer au message MP5.

- Si 1a touche 4 est enfoncée, le bit 4 de 1'octet ICO a la valeur "O" @

fin de programme, passer au message MP8.

- Si la touche 5 est enfoncée, le bit 5 de 1l'octet ICO a la
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valeur "O" : fin de programme, passer au message MP9.
- Si 1la touche annulation est enfoncée, 1le _bit T de
" 1'octet ITC1 = 0, retour au message MN2.
-LSi le contenu de l'octet TEO de temporisation, dans la mémoire de
travail est nul, pésser a l'action suivante du programme début du
menu, sinon recommencer le sous programme.
Le programme début du menu represente par l'organigramme de la figure 7
nécessite les actions suivantes :
Action 1 -
- Transférer le texte de 1l'écran 1 de la mémoire de texte dans
1'image affichewsr IA de la mémoire de travail. : ,
- Charger le ncabre 50 dans 1l'octet TEO de temporisation de la
mémoire de trava:l pour avoir un temps d'affichage de 1 seconde pour
1técran 1. '
- Exécuter le scus-programme SPMPO.
Action 2 - '
- Transférer le texte de l'écran 2 de la mémoire de texte dans
1'image afficheu~ IA de la mémoire de travail.
- Charger le nom're 100 dans l'octet TEO pour avoir un temps d'affi-
chage de 2 secondes pour 1l'éeran 2.
- Exécuter le sous-programme SPMPO.
Action 3 -
- Transférer le texte de 1l'écran 3 de 1a mémoire de texte dans
1'1mage.afficheur IA.
- Charger le nombre 100 dans l'octet TEO de temporisation.
- Exécuter le sous-programme SPMPO.
Action 4 -
- Transférer le texte de l'écran 4 de la mémoire de texte dans
1'image afficheur IA. - _
- Charger le nombre 100 dans 1l'octet TEO de temporisation.
- Exécuter le sous-programme SPMPO.
Action 5 -
- Transférer le texte de ‘1'écran 5 de la mémoire de texte dans
' -1'image afficheur IA. ;
= Charger le noﬁbre 100 dans l'octet TEO de temporisation.
- Exécuter le sous-progfamme SPMPO.
Action 6 -
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- Transférer le texte de l'écran 6 de 1la mémoire de texte dans
1'image afficheur IA.
- Charger le nombre 100 dans l'octet TEO de-temporisation.
- Exécuter le sous-programme SPMPO. ) '
Action T - '
- Tranférer'le texte de 1l'écran 7 de la mémoire de texte dans 1l'image
afficheur IA. '
- Charger le nombre 50 dans l'octet TEO de temporisation.
- Exécuter le sous-programme SPMPO
Action 8 -
- Recommencer l'action 1 (rebouclage).

Bien entendu a chaque message MN2, MN3,... et MP1, MP2,..., COIr=-
respond un programme particulier, les deux programmes déerits ci-dessus
étant donnés comme exemples pour les messages MN1 et MPO. )

Dans ces deux exemples 1a machine fonctionne par defilement
d'écran, un écran remplacant un autre écran. _

I1 est possible d'obtenir un défilement ligne par ligne, en décou-
pant chaque message par un plus grand nombre d'écrans, le programme
correspondant audit message étant modifié ‘pour tenir compte du nombre
dtécrans.

On va décrire la maniére d'obtenir un tel défilement ligne par
ligne & 1l'aide d'un exemple concernant le message MN1.

Le message MN1 n'est pas modifié dans la mémoire de texte, hais le
programme relatif a ce message est modifié de manidre & constituer 3

écrans au lieu de 2 ; ces 3 écrans sont :

Eeran 1 Vérifier 1l'état (1 seconde + 2 bips sondres)
des molettes .

Ecran 1bis des molettes © .. (1 seconde)
Date = JJ/MM/AA

Ecran 2 Date = JJ/MM/AA (2 secondes)

puis valider .
Par rapport & la solution défilement écran par écran on constate
que le défilement ligne par ligne impose la création d'un écran supplé-
mentaire entre deux écrans spceessifs, iei 1'écran 1bis, dont ia
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premiére ligne reprend le texte de 1la derniére ligne de 1l'éeran
précédent, et dont la deuxidme ligne reprend le texte de.la premiére
ligne de 1'écran suivant. Dans l'exemple du message MN1 avec 3 écrans, le
programme correspondant reprend les actions 1, 3 et 4 du programme décrit
précédemment, sans modifieaﬁion, et l'action 2 dont seule la fin est
modifiée, et il comporte deux actions supplémentaires 2bis et 2ter. '
La fin de l'action 2 est modifiée comme suit :

- Si la temporisation de 1 seconde est écoulée, le contenu de 1'octet TEO
de temporisation est nul, alors passer & l'action 2bis, sinon
recommencer l'action 2. '

Les actions 2bis et 2ter sont :

Action 2bis -
- Transférer 32 octets de la mémo;re de texte dans 1l'image
afficheur IA de la mémoire de travail. Le transfert débute dans la
mémoire de texte 3 1l'octet 16 du message MN1 jusqu'ad 1'octetf 47
compris j ces oétets correspondent aux lignes E1L2 et E2L1 des
écrans E1 et E2 comme indiqué figure 3, ces deux lignes constituant
1'écran E1lbis.
- Prendre dans la mémoire de travail le contenu de 1'octet IHCO (an-
née), passer en décimal puis en code ASCII et ranger le résultat dans
lesoctets TA29 et IA30 de 1'image afficheur, dans la mémoire de
travail. o ' '
- Prendre le contenu de l'octet IHC1 (mois) paséer en décimal puis en
code ASCII et ranger le résultat dans les octets IA26 et IA27 de
1'image afficheur. )
- Prendre le contenu de l'octet IHCZ2 (jour), passer en déecimal puis
en code ASCII et rangerrle résultat dans les octets IA23 et IA24 dé
Vl'image afficheur. o
- Charger le nombre 50 dans 1'octet TEO de temporisation.
- Passer 2 1taction 2ter.
Action 2ter. )
- Si la touche validation est enfoncée : fin de programme, passer au
message MN2.
- Si le contenu de l'octet TEO de temporisation est nul, alors passer
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a 1ltaction 3, sinon recommencer l'action 2ter.

Les figures 5, 6, T, 84, 8B, 9A, 9B, 9C sont des organigrammes
comme indiqué précédemment.

Dans ces figures, les chiffres 1, 2..., les lettres V, A, M et le
signe e qui figurent dans les losanges désignent les touches numériques 3
de validation (V), d'annulation (A), la touche menu (M) et la touche
étoile () du clavier. En sortie des losanges le chiffre 1 signifie oui,
et le chiffre O signifie non.

Dans les figures 5, 6, T, la référence DEB signifie début.

Dans les figures 5 et 7, les références AI, AII, AIII... désignent
les actions, décrites précédemment lors de la présentation du fonction-
nement de la machine & l'aide de deux exemples : 1e.message MN1 dont
1'organigramme est représenté figure 5, et le message MPO dont 1l'organi-
gramme est représenté figure 7.'

Dans la figure 8A, la référence MST dans le rectangle du haut
signifie "mise sous tension", la référence CC dans le rectangle qui suit
le message MN3 signifie "charger le chiffre", 1'indication T > L dans le
losange signifie "valeur du timbre composée supérieure 2 la limite (L)".

Dans 1la figure 8B, les indications T>P et T »C dans les
losanges signifient valeur du timbre supérieure au plafond (P), et
valeur du timbre supérieure au crédit (C) ; 1la 1lettre E signifie
présence d'une enveloppe. Les références R et RL dans les losanges se
rapportent . & "rafale (R)" et & "rafale limitée (RL)". Dans les -
rectangles, la mention "Prog AFF" signifie " programme
d'affranchissement".

" Dans les figures 94 et 9B 1la référence CC, figurant dans un
rectangle, signifie "charger le chiffre”.

Les différents programmes relatifs aux messages sont dans la
mémoire programme, et il est possible d'avoir tous ces progrémmes prévus
pour un défilement écran par écran, ou pour un défilement ligne par
ligne, ou encore d'avoir certains programmes de messages pour un défile-
ment écran par écran et d'autres programmes de messages pour un
défilement ligne par ligne. Quel que soit le type de défilement, les
textes des messages dans la mémoire de texte sont les mémes, la création
des écrans supplémentaires pour un défilement ligne par ligne étant

faite par le programme relatif au message, ledit programme étant prévu
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pour un tel défilement. Dans le défilement ligne par ligne, la premiére
ligne de. chaque écran, 2 partir du deuxilme, reprend la deuxi®me ligne de
1'écran précédent, dans le cas d'écrans de deux lignes.

Dans le c;s d'écrans a L lignes, chaque écran a partir du deuxiéme
reprend les L-1 derniéres lignes de 1'écran précédent ; le programme est
alors prévu pour des écrans de L lignes et un défilement ligne par ligne,
le programme commandant le prélévement des L premiéres lignes du
message, puis des prélévement de L lignes en décalant chaque préiévemeﬂt
d'une ligne par rapport au prélévement précédent. Le dernier écran
comprend les L derniéres lignes du message.

Dans 1l'exemple de réalisation décrit en regard des figures
annexées, on a supposé que l'afficheur était du type alphanumérique. Si
l'on utilise un afficheur du type ‘graphique celui-ci permet non
seulement un défilement par écrans ou un défilement ligne par ligne comme
indiqué ci-dessus, mais il permet égélement un défilement continu, lent,
dans le sens vertical, dans lequel 1la 1ligne de texte du haut de
l'afficheur disparait progresszivement tandis_qu'ﬁne,nouvelle ligne de
teite apparalt progressivement en bas de 1l'afficheur. Un tel afficheur
graphique permet également de moduler les dimensions des caractéres
visualisés. -

Dans la description des messages, les temps d'affichage des écrans
sont donnés 3 titre d'exemples, ces temps étant fixés au chargement des
programmes dans la mémoire programme ; il en est de méme en ce qui

~concerne les différents temps relatifs aux bips sonores ; les écrans

pour lesquels une alarme sonore est prévue peuvent également &tre plus
nombreux que ceux mentionnés dans la description.

L'invention s'épplique a toute machine i affranchir, y compris les
machines a affranchir automatiques dans lesquelles les enveloppes ne
sont pas présentées une par une par l'onérateur, mais présentées

automatiquement & la machine.
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REVENDICATIONS :

1/ Machine & affranchir comportant un clavier (1) équipé de dix touches
numériques, un afficheur (2), une horloge calendrier (3), un microproces-
seur (4), une mémoire programme (5) et une mémoire de travail (7) reliés
par un bus (B), caractérisée par le fait qu'elie comporte également une
mémoire de texte (6) relide audit bus (B), que l'afficheur (2) permet de
visualiser un texte de L lignes de N caractéres alphanumériques, que le
clavier (1) comporte une touche validation, une touche annulation, une
touche étoile et une touche menu, qu'un premier ensemble de messages pour
des opérations normales d'affranchissement et un deuxidme ensemble de
messages pour des opérations particulidres sont mémorisés dans la mémoire
de texte, que le deuxiéme ensgmble de messages est accessible par la
touche menu, Qque chaque message des premier et deuxiéme ensembles est
découpé en écrans ayant chacun un nombre L de lignes dé N caractéres
alphanumériques égal au nombre L de lignes N de caractéres que peut
visualiser 1'afficheur, les  écrans d'un hessage étant visualisés
successivement, que chaque écran est visualisé en totalité sur
1'afficheur aprés transfert de la mémoire de texte (6) dans la mémoire de
travail (7), et que 1la mémoire programme (5) contient autant de
programmes qu'il y a de messages, chaque programme étant relatif & un
message, le déroulement_d'un programme permettant la visualisation du
message, le premier ensemble de messages guidant 1topérateur en 1lui
indiquant 1l'opération suivante & effectuer Jjusqu'd réalisation d'un
affranchissement, le second ensemble de messages guidant 1'opérateur dans
la préalisation d'une opération particuliére & 1l'aide de messages
consistant chacun en une suite d'options dont le choix correspond a un
autre message, et ce jusqu'a réalisation de l'opération particuliére.

2/ Machine 2 affranchir selon la revendication 1, caractérisée par 1le
fait que le premier ensemble de messages comporte un message affranchis-
sement ou menu (MN2), un message composition de la valeur d'affranchis-
sement (MN3), un message valeur du timbre validée (MN4) et que le message
affranchissement ou menu apparait aprés une opération d'affranchissement,
ou aprés appui sur la touche annulation.

-

3/ Machine 2 affranchir selon la revendication 2, caractérisée par le
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fait que le premier ensemble de messages comporte également .un message
d'alerte Vérification de la date (MN1) lorsque la machine n'est pas
équipée d'une mise 3 la date automatiqixe, ledit message apparaissant
automatiquement et uniquement & la premiére mise sous ‘tension d'une
;journée, le message affranchissement ou menu (MN2) apparaissant aprés
validation du message vérification de 1la date et lors de mises sous
tension sans changement de date. '

4/ Machine & affranchir selon la revendication 2, caractérisée par 1le
fait que le premier ensemble de messages comporte également un mesﬁage
dtalerte Dépassement du crédit (MN6) qui apparait lorsque la valeur d'af-
franchissement compc ée dépasse le crédit, une annulation ramenant au
message affranchisserent ou menu '(MNZ).

5/ Macﬁine 4 affran hir selon la revendication 1, caractérisée par 1le
fait qu'elle comporie une vingtaine de compteufs auxiliaires, chaque
compteur auxiliaire comprenant un compteur de francs et un compteur de
plis, et occupant ur espace mémoire de la mémoire de travail (7).

6/ Machine & affrarchir selon la revendication 3, caractérisée par 1le
fait que le deuxiéme¢ ensemble de messages comporte un message début du
mqnﬁ (MPO) apparaissant lorsqu'un opérateur appuie sur la touche menu,
iedit message compor:-.ant des optionsr correspondant chacune 3 un message,
chaque-option étant repérée par un chiffre correspondant 2 une touche du
clavier, les messages correspondant aux options étant : les états machine
(MP1), les compteurs auxiliaires (MP2), et que le message les compteurs
auxiliaires. comporte une premigre option correspondant & un message
sélection d'un compteur auxiliaire (MP3), et une deuxiéme, une troisilme,
et une quatriéme options correspondant 2 un message confirmation de
1'état sélectionné (MP4) pour une mise & zéro, & l'arrét, ou un démarrage
d'un compteur auxiliaire préalablement sélectionné, 1l'état sélectionné
étant affiché dans le message confirmation de 1'état sélectionné, le
compteur sélectionné étant mis dans 1'état sélectionné aprés validation
dudit état sélectiomné. ’

7/ Machine a ‘affranchir selon la revendication 1, caractérisée par le

fait que la mémoire de travail (7), comporte un premiére zone (ITC) de

. deux octets pour une image temporaire clavier, une deuxiéme zone (IC) de

deux octets pour une image clavier, une troisiéme zone (IA) ayant un

a
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nombre d'octets égal au produit du nombre L de lignes par le nombre N de
caractéres d'une ligne, pour une image afficheur, ladite troisidme zone
mémorisant un écran d'un message transféré de la mémoire de texte (6) dans
1a mémoire de travail, une quatriéme zoﬂe (IHC) de six octets pour une
image de 1l'horloge calendrier donnant des indications d'année, de mois,
de jour, d'heure, de minute et de seconde, une cinquigme zone (TE) d'un
octet pour une temporisation d'écran donnant un temps d'affichage de
1'éeran mémorisé dans la troisiéme zone, ledit temps d'affichage dépen-
dant de 1l'importance du texte de l'écran et étant chargé par chaque
programme relatif & un message, que 163 deuxiéme et troisiéme zones sont
lues cycliquement lors du déroulement de chaque programme relatif a un
message, et que la quatriéme 2zone est lue lors du déroulement des
programmes relatifs aux messages, uniquement lorsque lesdits messages
comportent une indication de date et de temps, et transférée dans l'image
afficheur pour visualisation. '

8/ Machine a affranchir selon la revendication 7, caractérisée’ par le
fait que la mémoire programme comporte des programmes spécifiqués qui
sont : un programme d'acquisition clavier pour prélever l'état de chaque
touche, ranger cet éﬁat dans 1'image temporaire clavier puis transférer
1'image temporaire clavier dans 1l'image clavier lorsque 1'image
temporaire eclavier reste identique pendant un témps'fixé par le programme
d'acquisition qui se déroule automatiquement de maniére cyclique, un pro-
gramme afficheur qui se déroule automatiquement de maniére cyclique pour
prélever chaque octet de 1'image afficheur et 1'envoyer a4 1l'afficheur
pour visualisation, un programme d'acquisition de 1lthorloge calendrier
qui se déroule automatiquement de maniére cyclique pour préléver 1'état
de six compteurs, année, mois, jour, heure, minute, seconde, et ranger
leur état dans 1'image horloge calendrier, un programme de temporisatibn
qui se déroule automatiquemeni de maniére cyclique pour prélever l'octet
de temporisation d'écran et décrémenteé sa valeur d'une unité & chaque
prélévement.

9/ Machine a affranchir selon la revendication 1, caractérisée par le
fait que le clavier comporte deux touches de défilement, que chaque touche
de défilement commande, lorsqu'elle est enfoncée, l'arrét du défilement

des écrans, l'une des touches commandant au relichement la visualisation
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de 1l'écran suivant et l'autre touche commandant au relidchement la visua-
lisation de l'écran précédent. o ' _

10/ Machine & affranchir selon la revendication 1, caractérisée par le
f;it que déns_un message'comportant au moins 2 L lignes on constitue par
le programme relatif audit message des écrans de L lignes chacun, chaque
écran & partir du deuxiime reprenant L-1 derniéres lignes de 1técran
précédent, pour obtenir un défilement ligne par ligne lorsque lesdits
écrans sont affichés successivement. ‘ '

11/ Machine & affranchir selon la revendication 1, caractérisée par le
fait que l'afficheur est un afficheur alphanumérique. ’

12/ Machine % affranchir selon la revendication 1, caractérisée par le
fait que l'afficheur est un afficheur graphique.



1/12

1111111




2/12
FIG.2
-
2"\-
| |
1’_‘\_/
z|l[allall m
alls|(s]|l |
a|l2]3]] }
Emuu O} Xk ||vAaLID

2617313



2617313 |
3/12
MN1]

FIG.3

NI~ N =s OO

PEIL

10

. |
; - p—

20

PE1L2

25

30

w} - pE2L1

L]

&
1]

7\

- }Ez;__)

= bE2 L2

_ 8
MN2}




ITC
1TC
IC
IC
IA
IA

- IA
1A

IA

IHC

IHC -

IHC
-IHC
IHC
IHC
CAS
CAS
CAS

TE

2617313

4L/12
FIG.4

7,6,5,4,3,2,1,0]Bits o
0 716(514[{312{1]0 e
YAV V] $IM]|9]8

o 7|6(5[4{3]2]1]0 10
AX[V]{]$M[9]8 |

0] ' )

i

PEIL1
15] ) PIA
16 ) 3
PEIL2

31 ya 7
0 )

|

2

3 PIHC
L

5 7
u' \
1 »CAS
2 V4

0

}TE'



2617313
5/12
(%8 ) .  FIGS

15 — CAS1
25— [AS2
Al 2— (ASO
| TxE1 —(LAO-TA3Y)
50—TED

v
(IC1) Bitd=0
0

3

AIL<

- TxE2—(AD-1A31)
THCO—(IA13 - TA4)

Al < IHC1—(IA10-IAN)

IHC2—{IA7 - IA8)
100—TEO

AIV<

oz )




2617313

| 6/12
FIG.6

E

(1C0) Bit 1=0_>> »>MP1

(IC0) Bt 29 > MP2

(IC0) Bit3=0 > — > MP§

(IC0) Bit &=0 >MP8§

O‘
o~
-—

(ICO) Bit5=0 > »>MP9

MN2

ava

MPO




FIG.7

2617313

7/12

Tx E1— (IAD-1A31)
50—TED

Al

v 4

SPMPO

!

TxE2 — (IAD -TA31)
100—TED

ATl<

v

SPMPO

il

Tx E3—(IAD-IA31)

100—TED 4

. Ve

Lmmmmeme e i_--_-_-J

TxE7 — (IA0 -1A31)
100—TED

v 4

SPMPO

!

Al

‘




2617313

8/12
FIG.8A -
v
MN1
e
> 1
MN2

s

¢
v
4 MN7
) 1
0
F 3




) 2617313
9/12
- FI1G.8B

PROG. AFF. | . | PROG. AFF.,




2617313




2617313




2617313

2 1
. 23\4
L \
¥
i
‘5\1: 3
0
MP3




